

Tisková zpráva

Dne: 20. června 2011

Místo: Vsetín

Organizace: Muzeum regionu Valašsko, příspěvková organizace Zlínského kraje, Občanského sdružení pro uctění památky Josefa Sousedíka, Město Vsetín

Oslava Josefa Sousedíka a jeho vynálezů

V sobotu 18. června přišlo na vzpomínkové odpoledne a oslavu vynálezce Josefa Sousedíka na dvě stovky účastníků, pamětníků a rodinných příslušníků. Akce se konala u příležitosti 75. výročí uvedení do provozu národní kulturní památky SLOVENSKÉ STRELY.

Občanského sdružení pro uctění památky Josefa Sousedíka, pracovníci Muzea regionu Valašsko a Město Vsetín zorganizovali vzpomínkové odpoledne a oslavu vsetínského rodáka, bývalého starosty a zejména unikátního vynálezce své doby pana Josefa SOUSEDÍKA.

„Otec byl opravdu geniální, pro všechny výpočty a vynálezy mu stačilo jen logaritmické pravítko a tužka. Jeho vynález hybridního motoru předběhl dobu o několik desítek let. Jako politik byl mírumilovný, něco jako pan Havel. Do politiky šel jen proto, aby zabránil rozkrádání majetku. Svůj plat starosty dával na charitu. Jediná škoda byla, že se svým jménem Josef SOUSEDÍK nepracoval, tak jako Tomáš Baťa, kterého komunisti nikdy nevy mazali lidem z paměti,“ vyprávěl před zaplněným sálem syn Ing. Tomáš SOUSEDÍK a nejstarší dcera Ing. Zdenka Veselá.

Oslava 75. výročí uvedení do provozu národní kulturní památky SLOVENSKÉ STRELY proběhlo ve slavnostním duchu. Mladí truhláři z SOU Josefa Sousedíka, kteří za finanční podpory pana Luboše Urbana a pod vedením učitele odborného výcviku Jana Kratiny vyrobili a na zámku slavnostně předali makety vlaku Slovenská

strela. Makety byly, za dohledu radního Zlínského kraje Mgr. Josefa Slováka, na místě předány do vlastnictví muzea v Praze, Brně, ve Vsetíně a do Tatry Kopřivnice. Starostce města Vsetína, paní Ivetě Táborské byla předána i pamětní dřevo-rytinová deska s podobiznou Josefa Sousedíka, která byla financována Lubošem Urbanem a v brzké době bude umístěna na vsetínském radnici.

„Mnoho lidí si ani neuvědomí, jak velkou osobností pan Josef SOUSEDÍK byl. Né nadarmo mu říkali MORAVSKÝ EDISON. Jeho vynálezy a principy dodnes používají světově známé automobilky, které vyrábějí hybridní automobily. Když k tomu přidáme, že měl na starost továrnu, byl aktivní politik – starosta, vynálezce a také člen několika spolků, občanských sdružení, kam osobně docházel, klobouk dolů před organizováním času a pracovitostí pana SOUSEDÍKA. Trochu více hrdosti od vsetíňáků, valachů, moraváku a vůbec česků, by si pan Josef SOUSEDÍK určitě zasloužil. Vždyť vědci jeho vynálezy přirovnávají k Edisonově žárovce,“ doplňuje informace mecenáš sobotní akce, pan Luboš Urban předseda Občanského sdružení pro uctění památky Josefa Sousedíka.

V závěru slavnostního odpoledne byly promítnuty dva krátké dokumenty a rozřezán 1m dlouhý dort, který byl přesnou kopií Slovenské strelky upekli žáci SOU Josefa SOUSEDÍKA, autoři perníkových srdcí pro prince Williama a Kate. Ochutnávka dortu byla zakončená přípitkem. V neformální části oslav byla příležitost popovídat a vyfotit se s rodinou pana Josefa SOUSEDÍKA a koupit si čerstvě vytištěnou publikaci Slovenská strela, která je k dostání na vsetínském zámku.

Kontaktní osoba: koordinátor akce Luboš URBAN, tel.: 6037771

